

Κύριον  
Ανδρσαν Βασιλε  
Οδός Τηλεμάχου  
Λευκωσία.

Αγαπητέ μου φίλε,Μ

Μέσα από τό εξαβέλιδο σου γράμμα έκοβα καθαρά να βγαίννει η φωνή του ανθρώπου που αποτραπγιμένος από της ανθρωπότητας την πρόσκαιρη ματαιότητα ποθει μια ανώτερη πνευματική ζωή. Και σε βλέπω αγ. μου με τα μάτια της ομορφιάς ν' αγωνίζεσε να εγκολπωθής τα υπέρροχα ρού Ναζωραίου διδύγματα, να ζήσης την άφθαστη ζωή του. Και νιόσω και τη δική μου τη ψυχή να σπάρταριζει από αν έκφραχότης χαρής οικιστήματα για τοῦτο.

Ανάμεσα όμως αγ. μου στην κοινωνία άλλα λέει ένας άλλα έννοει και άλλως πως τα αντιλαμβάνεται ο άλλος. Και εξητούμαι.

Υπέρροχα τα λόγια του Ναζωραίου άφθαστα, ανυπέβλητα.....

Γέννημα η θρησκεία της έμμευτης ανθρωπίνης φύσης. Τόσο που κάποιος μεγάλος θεολόγος κήρητε πως αν δεν υπήρχε θεός έπρεπε να τον δημιουργήσουμε. Και πράγματι.

Μήμνηση. Υπήρξε σωτήριος η επίδρασις της θρησκείας επί των ανθρώπων. Πραγματικά σωτήριος. Θαντάσου πόσας καρδίας ενθάρρυναν πόδους πόδους και έκκρυα έμαλίκωσαν πόσας λήπας έμειλαναν.

Αλλά αγ. μου ουδέν καλόν άμιγές κακού.

Ανάμεσα στα τόσα καλά που φέρνει στον άνθρωπο η θρησκεία φέρνει και μερικά κακά.

Περιορίζονται οι άγράμματοι χωρικοί μας στα λόγια του εάγγελίου που έν έν τί πολυκαλοκαταλάβουν, κλειονται μέσα στους τύπους της θρησκείας και από κει μέσα βλέπουν σαν ένας άνθρωπος τους άλλους με τον φακό της περιφρόνησης.

Κι από την άλλη μεριά μια άλλη παράταξη ανθρώπων λίγοι αυτοί τον αριθμό - μά που συμφωνούν στο κυριότερο σημείο με τους προαναφερθέντας-αγωνίζονται σκληρά για να τους ύπηγήσουν στον όρθό τό όδρο. Είναι οι άνθρωποι που μισούν τον ΤΥΠΟΥΣ της τρησκείας.

Μέσα λοιπό σ' αυτός στην πρώτη γραμμή βρίσονται και γώ αγ. Μισώ τ' ός τύπους της θρησκείας. Μισώ τους άγράμματος χωρικούς μας που θεωρούν καθ' όκο τους κάθε Κυριακή να κηγαίνουν στην εκκλησία για να κίμου άμέσως μετά την λειτουργία, τί;

Για να φύγουν από τό ήμέρος όπου ήκουσαν ήκουσαν.... να ήκουσαν μή κατάλαβαν τί ήκουσαν; έννοιωσαν τί ήκουσαν;)τά κίό υπέρροχα λόγια να τραβηχτούν κίό πάνω( συνήθως δίπλα στις εκκλησίες υπάρχουν κίφενεϊα- τά όποϊα τές περιεόδτερες φορές άνήκουν στην εκκλησία και και έννοικιάζονται-)και να αρχίσουν τους καυγάδες και τά τσακώματα

Για να πάν αγ. μου στο κόκκον επί παραδείγματι για προεκήνημα και ότιαν άφηγούνται τές νατυλώσεις των να αρχίζου εκκίμαμεν έναν ταξίδιν άμμά ένιν ταξίδιν θαύμα κ.τ.τ.

Για να κηγαίνουν αγ. μου στα πανηγύρια "οχι για προεκήνημα αλλά για παζάρεμα και για διασκεδάσουν

Για να άκοϋς επί παραδείγματι -πρόσωπο από παράδειγμα- έναν όμιλο

BIBLIOTECA